ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Костикова Павла Сергеевича на тему «Трансформация инструментов управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Исследование Костикова П.С., посвященное вопросам развития инструментов управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере, носит актуальный характер, поскольку система финансового обеспечения государственных услуг в социальной сфере в настоящее время характеризуется наличием ряда нерешенных системных проблем. Особую значимость необходимости поиска путей решения данных проблем подчеркивает повышение нагрузки на бюджеты бюджетной системы Российской Федерации.

Соискателем в рамках исследования предложено решение актуальной научной задачи, заключающейся в разработке научно-методического подхода к трансформации инструментов управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере, учитывающего специфику финансового обеспечения социальной сферы и направленного на повышение качества и доступности государственных услуг.

Теоретическая значимость работы состоит в том, что ее основные выводы и положения развивают теоретические аспекты управления бюджетными расходами в социальной сфере и определяют направления трансформации инструментов управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере.

Практическая значимость состоит в разработке комплекса предложений по трансформации инструментов управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере, которые могут быть использованы уполномоченными органами государственной власти при уточнении организационно-правовых основ, инструментов и процедур

управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере.

Научный интерес представляют предложенные автором специфические принципы управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере: конкурентность; адресное бюджетное делегирование; социальная эффективность. Данные принципы призваны обеспечить ориентированность инструментов управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере на повышение их качества и доступности.

Предложенный Костиковым П.С. научно-методический подход к трансформации инструментов управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере может быть использован как федеральным законодателем, так и отдельными уполномоченными органами при выстраивании подходов к управлению бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере.

В свою очередь интерес также представляют отдельно выделяемые автором в исследовании:

- предложения по трансформации инструментов управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере;
- алгоритм проведения мониторинга результатов применения инструментов управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере.

В то же время представляются не до конца ясными ключевые отличия предложенного автором принципа адресного бюджетного делегирования, являющегося одним из разработанных специфических принципов управления бюджетными расходами на оказание государственных услуг в социальной сфере, от принципа участия граждан в бюджетном процессе, являющегося одним из действующих принципов бюджетной системы.

общего Данное замечание не снижает уровня выполненного исследования.

С учетом вышеизложенного, основываясь на положениях автореферата, полагаю возможным отметить, что диссертационная работа «Трансформация бюджетными инструментов управления расходами на государственных услуг в социальной сфере» Костикова Павла Сергеевича представляет собой самостоятельное завершенное научное исследование, выводы которого обоснованы с теоретической и практической точек зрения. Считаю, что представленная работа соответствует критериям, установленным Положением 0 присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор, Костиков Павел Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы (экономические науки).

Я, Косов Михаил Евгеньевич, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук, (специальность - 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством, 08.00.10 Финансы, денежное обращение и кредит), доцент, заведующий кафедрой государственных и муниципальных финансов, ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г. В. Плеханова» 0

М.Е. Косов

IM,

TOB

тет

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г. В. Плеханова»

ΥΤ

115054, Москва, Стремянный переулок, д.36

Телефон/факс: +7 (499) 943-98-55 Электронная почта: rector@rea.ru

01.11 2085